

Střední škola strojní, stavební a dopravní
Liberec II, Truhlářská 360/3, příspěvková organizace

IČ 526 517

PSČ 460 01

tel. 488 880 400

e-mail red@sslbc.cz

www.sslbc.cz



ZPRÁVA
O ČINNOSTI ORGANIZACE
ZA ROK 2020

Vypracoval:

Pavla Krhounková:
Podpis

Schválil:

Mgr. Jan Samšišák:
Podpis

Předkládá:

Mgr. Jan Samšišák:
Podpis

*Kulaté razítko
organizace*

Liberec 28. dubna 2021

1. Všeobecná část

1.1 Základní identifikační údaje o organizaci

Název příspěvkové organizace	Střední škola strojná, stavební a dopravní, Liberec II, Truhlářská 360/3, příspěvková organizace
Sídlo organizace	Truhlářská 360/3, Liberec II-Nové Město, 460 01 Liberec
Právní forma	příspěvková organizace
IČ	00526517
DIČ	CZ00526517
REDIZO	600 170 608
Zřizovatel	Liberecký kraj se sídlem U Jezu 642/2a, Liberec IV-Perštýn, 460 01 Liberec IČ: 708 91 508
Zřizovací listina	ZL-4/17-Š ze dne 28. 3. 2017
Ředitel školy	Mgr. Jan Samšiňák

Součástí školy

Příspěvková organizace zahrnuje následující součásti poskytující vzdělávání či školské služby dle zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, ve znění pozdějších předpisů, které jsou poskytovány v několika areálech v Liberci.

IZO	součást	místo poskytovaného vzdělávání nebo školských služeb	kapacita
107850451	střední škola	Truhlářská 360/3, Liberec II - Nové Město Letná 90/30, Liberec XII - Pavlovice Ještědská 358/106, Liberec VIII - Dolní Hanychov Řepná 1248/12, Liberec VI - Rochlice	1631 žáků
110033507	domov mládeže	Jungmannova 524/10, Liberec II - Nové Město Zeyerova 689/33, Liberec I - Staré Město	400 lůžek
110033515	školní jídelna	Truhlářská 360/3, Liberec II - Nové Město Zeyerova 689/33, Liberec I - Staré Město	1100 stravovaných
150077602	školní jídelna - výdejna	Letná 90/30, Liberec XII - Pavlovice Ještědská 358/106, Liberec VIII - Dolní Hanychov Zeyerova 689/33, Liberec I - Staré Město	900 stravovaných
102577455	středisko služeb školám	Truhlářská 360/3, Liberec II - Nové Město	neuvádí se

Datum zařazení do rejstříku škol a školských zařízení

Do rejstříku škol a školských zařízení byla po formální stránce příspěvková organizace zapsána 1. 1. 2005, avšak škola svou historii odvozuje od vzniku Odborného učiliště stavebního k 1. 9. 1957. To se následně transformovalo k 1. 9. 1978 na Střední odborné učiliště stavební, k 31. 12. 1990 na Střední odborné učiliště stavebních a řemeslných oborů, k 1. 9. 1994 na Integrovanou střední školu stavebních a řemeslných oborů a Učiliště. Již v době, kdy zřizovatelem školy byl Liberecký kraj, škola k 1. 9. 2006 mění název na Střední škola stavební a dopravní Liberec, aby jej následně po sloučení se Střední odbornou školou

technickou a Středního odborného učiliště Liberec k 1. 7. 2007 změnila na Střední školu strojní, stavební a dopravní Liberec.

1.2 Charakteristika a úkoly organizace

Hlavní činnost a úkoly organizace vyplývají z její zřizovací listiny a současně součástí školy zapsaných v rejstříku škol a školských zařízení, v nichž je poskytováno vzdělávání a školské služby.

Těžištěm činnosti je poskytování středního vzdělávání v oborech poskytujících střední vzdělání s maturitní zkouškou ze skupin oborů 23 - Strojírenství a strojírenská výroba; 36 - Stavebnictví, geodézie a kartografie; 37 - Doprava a spoje a 39 - Speciální a interdisciplinární obory, obdobně pak v oborech poskytujících střední vzdělání s výučním listem a střední vzdělání – skupiny oborů 23 - Strojírenství a strojírenská výroba; 26 - Elektrotechnika, telekomunikační a výpočetní technika; 33 - Zpracování dřeva a výroba hudebních nástrojů; 36 - Stavebnictví, geodézie a kartografie; 37 - Doprava a spoje a 39 - Speciální a interdisciplinární obory. Současně škola také umožňuje nejen vlastním absolventům učebních oborů dosažení středního vzdělání s maturitní zkouškou v nástavbovém studiu Podnikání, poskytovaném v denní a večerní formě. Příbuznost odborného zaměření jednotlivých oborů umožňuje provázanost a vertikální prostupnost mezi obory poskytujícími střední vzdělání s výučním listem a s maturitní zkouškou.

Ve školním roce 2019/2020 bylo vzděláváno 638 žáků. Vzdělávání bylo organizováno v 30 třídách v denní formě vzdělávání. Průměrný počet žáků ve třídě činil 21,27. Z počtu 30 tříd bylo 14 tříd dvouoborových, 16 tříd pak jednooborových. Ve školním roce 2020/2021 se pak jednalo o 591 žáků organizovaných do 29 tříd v denní formě vzdělávání. Průměrný počet žáků ve třídě tak poklesl na 20,37. Z celkového počtu tříd se jednalo o 16 tříd jednooborových a 13 tříd dvouoborových. Nezbytnost dvouoborových tříd podmiňuje zejména zachování učebních, řemeslných oborů, o něž není takový zájem ze strany uchazečů, který by umožňoval vytvářet jednooborové třídy složené ze žáků jednoho oboru.

Pro zajištění středního vzdělávání má škola vytvořenu širokou síť partnerských vazeb se sociálními partnery. Těžištěm této spolupráce je zabezpečování praktického vyučování žáků na provozních pracovištích zaměstnavatelů, a to zejména ve vyšších ročnících vzdělávání. I ze strany zaměstnavatelů je v posledních letech patrný zájem spolupracovat v této oblasti. V oblasti strojírenských oborů těchto zaměstnavatelů bylo celkem 28. Ve stavebních oborech bylo takových partnerů celkem 7 a v instalatérských a elektrotechnických oborech celkem 6.

Oblast mezinárodní spolupráce – doposud reprezentovaná spoluprací s polskou partnerskou školou Zezspol szkół lycealnych a gymnazialnych Mirsk, nacházející se v blízkém příhraničí – byla s ohledem na přijatá mimořádná protiepidemiologická opatření a také personální změny přerušena a neuskutečnila se tak na červen 2020 plánovaná reciproční výměna polských žáků.

V roce 2020 byla škola zapojena do tří významných projektů financovaných z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání – v končícím projektu Naplňování krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání Libereckého kraje I je škola partnerem Libereckého kraje a obdobně jiným školám se podílela na naplňování některých prioritních oblastí pro kvalitu vzdělávání v Libereckém kraji. Konkrétně byla škola zapojena do několika aktivit – zjišťování a rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti žáků ohrožených předčasným odchodem ze vzdělávání; projektové dny pro žáky základních škol, v nichž škola zaznamenala zájem výrazně převyšující původní předpoklady. Žáci základních škol navštívili a především si praktickou

činností vyzkoušeli materiály a nástroje typické pro jednotlivé obory školy. Pedagogové se průběžně zapojovali do činnosti metodických center a účastnili se jejich workshopů a dalších akcí. V neposlední řadě byla pro žáky školy využita nabídka projektových dnů v liberecké iQLANDII. Projekt byl ukončen k 31. 8. 2020 a postupně na něj na konci roku 2020 navázal projekt Naplňování krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání Libereckého kraje II.

Již v předchozím roce byl zahájen projekt Šablony IV, jehož financování je opět zajištěno z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. Jedná se o projekt tzv. zjednodušeného vykazování, přičemž aktivity projektu jsou složeny z jednotlivých, ze strany Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy předem definovaných šablon. Do realizace projektu je zapojena jak střední škola, tak domov mládeže. Aktivity projektu zahrnují další vzdělávání pracovníků školy, sdílení zkušeností mezi pedagogickými pracovníky, realizaci projektových dnů pro žáky, zájmové kroužky a doučování žáků ohrožených předčasným odchodem žáků ze vzdělávání.

Další významnou součástí organizace je domov mládeže zabezpečující ubytování, zájmové vzdělávání a související služby. Celková kapacita činí 400 lůžek. Domov mládeže působí ve dvou areálech – Truhlářská (s kapacitou 180 lůžek) a Zeyerova (s kapacitou 220 lůžek), nacházejících se v širším centru Liberce s desetiminutovou docházkovou vzdáleností do centra města. Zajišťuje ubytování nejen žákům školy, ale i pro žáky ostatních škol v Liberci.

V areálu Truhlářská využívá domov mládeže v roce 2017 zrekonstruovanou budovu A (budova B je připravována k jinému využití) na adrese Jungmannova 524/10. Ubytování je zajištěno ve dvou a třílůžkových pokojích, zařazených do I. kategorie. Každé patro objektu disponuje klubovnou, kuchyňkou a kanceláří vychovatele. Pokoje mají vlastní sociální zařízení, pro ubytované je k využití WiFi připojení na internet. Dále je žákům k dispozici posilovna, tanečnírna a také šicí dílna, dále kvalitně zásobenou knihovnu a pracovnu s PC.

V areálu Zeyerova je pro potřeby domova mládeže využita budova Zeyerova 689/33 (budova 831/31 je taktéž připravována pro jiné využití). Ubytování žáků je zajištěno ve tří a čtyřlůžkových pokojích. Pokoje jsou zařazeny do II. kategorie. V každém podlaží jsou dvě studovny, kuchyňka a kanceláře pro vychovatele. Jsou zde společná sociální zařízení. V celé budově mají žáci připojení k internetu pomocí kabelu a také WiFi připojení.

V školním roce 2020/2021 bylo ubytování poskytováno 384 žákům (z toho 175 v areálu Truhlářská a 209 v areálu Zeyerova), což představuje opětovný, i když mírnější nárůst oproti předchozímu roku (pro srovnání: ve školním roce 2019/2020 bylo ubytováno 371 žáků).

Opravy, údržba a obnovování majetku

Stav objektů i jejich vybavení odpovídá době jejich používání. Oprava a údržba objektů a vybavení SŠ tvoří každoročně významnou položku v rozpočtu školy, prostřednictvím které škola realizuje celou řadu akcí tak, aby jednotlivé areály a budovy, po materiální stránce, byly přizpůsobovány požadavkům na zajištění kvalitní výchovy a vzdělávání.

Z větších akcí byla v roce 2020 realizována projektová dokumentace ke stavebnímu povolení a výběrovému řízení pro Decentralizované vytápění areálu školy Ještědská 358/106, Liberec VIII. Instalace kotelen bude sloužit k decentralizovanému vytápění s ponecháním části stávající technologie. Realizace má být dokončena do začátku topné sezóny roku 2021.

V areálu v Truhlářské ulici byla provedena instalace nové automatické vjezdové brány a nové závory. Dále v areálu Truhlářské ulici v objektu kuchyně byla provedena výmalba, oprava a výměna zářivkových těles. V administrativní budově v prvním patře proběhla oprava zdiva sádkokartonem, štukování a výmalba kancelářů. Před vchodem do administrativní budovy a do kuchyně bylo instalováno nové bezpečnostní zábradlí. Na objektu služebního bytu byla provedena oprava zavětrování střechy, oprava dveří a vrat garáže.

Na střeše budovy B Domova mládeže, byla velká škoda způsobena vichřicí. Následně realizována oprava a nové oplechování střechy.

Na škole Letná bylo instalováno nové bezpečnostní zábradlí před vchodem do budov A, B a D. Bylo opraveno oplocení areálu po poškození vandalem a provedeny nové nátěry plotu. Kolem objektu dílen se pokládala nová zámková dlažba, nově se upravily přístupové cesty a rozšířila se parkovací plocha.

Na škole Ještědská byla opravena střecha budovy B, která vykazovala havarijný stav. Proběhla postupná výměna zářivkových těles na chodbách a učebnách. Dále zde byla provedena výmalba učeben, kabinetů a chodeb. Pro kvalitnější zabezpečení budovy byl instalován bezpečnostní čipový systém u vchodů do budov.

Ve strojírenských dílnách v areálu Řepná byla provedena výměna svodů na dešťovou vodu a oprava střechy.

V objektu DM Zeyerova proběhla výmalba kuchyně, pokojů, sociálního zařízení a chodeb. Provedena oprava a chemické čištění bojlerů. Byla zde rovněž provedena nová pokládka PVC podlah ve vychovatelně. Do kuchyně DM Zeyerova byl pořízen nový konvektomat. V neposlední řadě byla realizována rekonstrukce hlavních ozdobných vstupních dveří, kterou zajistovali žáci naší školy.

Výše uvedené opravy, údržby a stavební práce byly prováděny z větší části dodavatelsky z důvodu omezeného provozu školy vlivem vládních a dalších opatření ústředních orgánů.

Kromě výše uvedených akcí byla realizována také částečná obměna a doplnění vybavení ICT (notebooky, dataprojektory, PC, tiskárny) a také obměna zálohovacího HW a SW. Rovněž byly pořízeny nové výukové pomůcky (obnova knižního fondu, sportovní vybavení, nástroje a vybavení pro praktické vyučování).

Akreditované vzdělávací programy

V souladu s rozhodnutím MŠMT č.j. 16 547/2011-25 ze dne 6. 6. 2011 o zařazení do rejstříku škol a školských zařízení provádí SŠ ve školním roce 2020/2021 výuku v následujících schválených oborech vzdělání:

Kód oboru	ročník	obor vzdělání	forma studia
37-41-M/01	1., 2., 3., 4.	Provoz a ekonomika dopravy	denní
39-41-L/01	1., 2., 3., 4.	Autotronik	denní

39-41-L/02	1., 2., 3., 4.	Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení	denní
23-45-L/01	1., 2., 3., 4.	Mechanik seřizovač – CNC obráběcí stroje	denní
23-45-L/01	1., 2., 3., 4	Mechanik seřizovač – CNC vstřikovací stroje	denní
64-41-L/51	1., 2.	Podnikání (nástavbové studium)	denní
26-52-H/01	1., 2., 3.	Elektromechanik pro zařízení a přístroje	denní
36-52-H/01	1., 2., 3	Instalatér	denní
39-41-H/01	1., 2.	Malíř a lakýrník	denní
23-52-H/01	1., 2., 3.	Nástrojař	denní
23-51-H/01	1., 2., 3.	Strojní mechanik	denní
36-64-H/01	1., 2.	Tesař	denní
33-56-H/01	1., 2., 3.	Truhlář	denní
36-67-H/01	1., 2., 3.	Zedník	denní

1.3. Údaje o žácích školy

1.3.1. Počet žáků a počet tříd

K 30. 9. 2020 bylo ve škole evidováno ve 29 třídách 591 žáků, z toho 540 chlapců a 51 dívek.

Kategorie oboru vzdělání	Počet žáků celkem	Počet tříd	Průměr žáků na třídu	Počet žáků 1. ročníků
M	86	4	21,5	20
L/0	180	10	18	33
H	269	13	20,69	95
L/5 denní	56	2	28	30
Celkem	591	29	20,37	178

1.3.2. Přijímací řízení

V roce 2020 jsme v rámci přijímacího řízení obdrželi 385 přihlášek (v 1. kole 332 přihlášek, v dalších kolech 53 přihlášek). Celkem bylo vydáno 343 rozhodnutí o přijetí a 42 rozhodnutí o nepřijetí. V rámci autoremedury bylo kladně vyřízeno 9 odvolání.

1.3.3. Počet ubytovaných žáků v domově mládeže

Domov mládeže	Počet ubytovaných	Kapacita	Počet pedagog. pracovníků	Počet žáků na pedagog. pracovníka
	384	400	16 (v tom ZŘ +2 asist. pedagoga)	24

Domov mládeže školy je provozován ve 2 areálech a poskytuje ubytování žákům naší školy, ale také dalších 15 středních či vyšších odborných škol v Liberci či okolí. Ubytování jsou rozděleny do 6 výchovných skupin v areálu Truhlářská a do 7 výchovných skupin v areálu Zeyerova. Počty v tabulce jsou uvedeny ke dni 31. 10. 2020, v souladu se zahajovacím výkazem o školském ubytovacím zařízení.

1.3.4. Počet stravovaných

Školní kuchyně v ul. Truhlářská zásobuje stravou místní jídelnu, výdejny v objektech školy Letná, Ještědská a dováží obědy do výdejny v domově mládeže v ul. Zeyerova. Současně v rámci doplňkové činnosti zajišťuje stravování pro Střední školu právní - Právní akademii, s.r.o.

Školní jídelna	<i>Celková kapacita</i>	<i>Počet stravovaných žáků</i>	<i>Počet stravovaných zaměstnanců škol a ŠZ</i>
	<i>k 1. 10. 2020</i>	<i>k 1. 10. 2020</i>	<i>k 1. 10. 2020</i>
	1100	820	101

1.3.5. Svářečská škola

Samostatnou součástí činnosti střední školy je svářečská škola. Ta na jedné straně poskytuje v rámci hlavní činnosti svářečské kurzy pro žáky vybraných oborů vzdělání, v nichž je zahrnuta příprava na svařování (obory Instalatér, Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení, Strojní mechanik), jednak v rámci doplňkové činnosti provádí ve spolupráci s akreditovanými organizacemi SVÚM a.s. a UNO s.r.o. výuku svařování, základní zaškolení a přezkoušení pro oprávnění provádět svářečské práce různých technologií. I v tomto případě omezení vyplývající z mimořádných opatření významným způsobem postihly realizaci kurzů dalšího vzdělávání, a to nejen ve školním roce 2019/2020, ale i ve školním roce 2020/2021. Za školní rok 2019/2020 bylo proškoleny 213 osob, za rok 2020/2021 se výsledný stav teprve projevuje (na jedné straně nezbytnost příslušného oprávnění pro provádění svářečských prací s předepsanou frekvencí obnovování, na straně druhé pak organizační omezení zasahující i poskytování kurzů dalšího vzdělávání).

1.4. Údaje o pracovnících organizace

Výuku a provoz SŠ zajišťovali zaměstnanci rozdělení do dvou skupin.

Pedagogická skupina zahrnuje úsek teoretického vyučování (učitelé), úsek praktického vyučování (učitelé odborného výcviku a vedoucí učitelé odborného výcviku) a úsek výchovy mimo vyučování v domově mládeže (vychovatelé a asistenti pedagoga).

Nepedagogická skupina je rozdělena na ekonomický a provozní úsek. Tito zaměstnanci, zajišťující celkový chod SŠ, a to jak v ekonomické a pracovněprávní činnosti samostatného právního subjektu, tak ve správě a údržbě využívaného majetku a dále provoz školní jídelny a výdejen.

K 30. 9. 2020 bylo v SŠ v hlavním pracovním poměru celkem 129 zaměstnanců. Další potřeby byly řešeny uzavřením dohod o pracovní činnosti, popřípadě dohod o provedení práce. Se všemi zaměstnanci byly uzavřeny řádné pracovní smlouvy, popřípadě dohody.

Složení a struktura jednotlivých skupin zaměstnanců v průběhu roku 2020 je uvedena v následujících tabulkách.

Skladba všech úseků je velmi kvalitní, což dokazují jak každodenní pracovní výsledky a hodnocení sociálních partnerů v regionu, tak i další mimořádné aktivity. Proto lze potvrdit, že personální zabezpečení výuky, dalších uvedených aktivit (např. svářečská škola) a provozu, bylo ve SŠ plně zajištěno.

1.4.1. Teoretické vyučování

	Do 30 let	31 – 40 let	41 - 50 let	51 let až důch.věk	Důchodový věk	Celkem
Odborná kvalifikace	2	4	7	20	7	40
Bez odborné kvalifikace	1	2	3	1		7
Externisté						
Celkem	3	6	10	21	7	47
Z toho – začínající		2				2
Ukončení	1	1	1		1	4

Z tabulky je zřejmé, že většina učitelů má odbornou kvalifikaci podle zákona o pedagogických pracovnících č. 563/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Dva pedagogy si kvalifikaci již doplňují.

Tři pedagogy, kteří nesplňovali odbornou kvalifikaci již u nás nepracují.

S pedagogy bez odborné kvalifikace je uzavřen pracovní poměr s podmínkou jejího doplnění.

1.4.2. Praktické vyučování

	Do 30 let	31 až 40 let	41 Až 50 let	51 let až důch.věk	Důchodový věk	Celkem
Odborná kvalifikace		1	5	15	4	25
Bez odborné kvalifikace			2	1	2	5
Externisté						
Celkem		1	7	16	6	30
Z toho – začínající			1			1
Ukončení				2	2	4

Z tabulky je zřejmé, že převažující část učitelů odborného výcviku splňuje podmínky odborné kvalifikace dle zákona č. 563/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Dva zaměstnanci, kteří nesplňující odbornou kvalifikaci, si studiem pedagogiky tuto kvalifikaci doplňují.

Další učitel odborného výcviku „bez odborné kvalifikace“ splňuje podmínky § 32, odst. 1 zákona o pedagogických pracovnících a je již v důchodovém věku.

1.4.3. Domov mládeže

Kvalifikace	Do 30 let	31 až 40 let	41 až 50 let	51 let až důch.věk	Důchodový věk	Celkem
Odborná kvalifikace	1	2	3	7	2	15
Bez odborné kvalifikace				2		2
Externisté						
Celkem	1	2	3	9	2	17
Z toho – začínající				1		1
Ukončení				1		1

Formou dohod o provedení práce byly řešeny odměny pro odborníky z různých oblastí, kteří v průběhu školního roku zajišťovali pro žáky DM odborné přednášky.

Ze dvou asistentek pedagoga si jedna odbornou kvalifikaci doplňuje a druhá již u nás není v pracovním poměru.

1.4.4. Nepedagogičtí zaměstnanci k 30. 9. 2020

	Celkový počet	Z toho důchodový věk
Management	14	
Školní jídelny a výdejny	11	3
Provozní pracovníci	19	4

SŠ zajišťuje provoz 2 školních jídelen a tři výdejny, úklid a z velké části i údržbu svými zaměstnanci. Proto je dále uzavřeno několik dohod (např. na domovnické práce, obsluha vytápění, technik BOZP a PO, apod.).

Také je formou DPP zajištěn noční dozor na domovech mládeže.

2. Hospodářská část

2.1 Hlavní činnost organizace

V roce 2020 dosáhla naše organizace hospodářského výsledku z hlavní činnosti ve výši **1.727.437,34 Kč**.

Skutečné náklady v hlavní činnosti činily celkem **97.873.136 Kč**. Z toho jejich podstatnou část tvořily osobní náklady ve výši 76,7 mil. Kč, náklady na energie ve výši 6,8 mil. Kč a materiál v celkové výši 5,1 mil. Kč.

V rámci Stipendijního programu pro žáky středních škol v Libereckém kraji a v souladu se Stipendijním řádem, vyplácí naše organizace žákům motivační a prospěchová stipendia. V roce 2020 byla na jejich výplaty čerpána částka ve výši 316.905 Kč, kdy celková schválená výše mimořádného příspěvku činila 650.000 Kč.

Naši žáci mají možnost také obdržet odměny za produktivní práci, kdy si v rámci svého praktického vyučování mohou tímto způsobem přivydělat za spoluúčast při zhotovování vybraných zakázek. Tyto prostředky jsou plně kryty z tržeb za produktivní práce.

Výnosy z hlavní činnosti roku 2020 dosáhly celkové výše **99.600.574 Kč**, které tvoří zejména tržby z prodeje služeb ve výši 3,7 mil. Kč, z čerpání rezervního a investičního fondu ve výši 443 tis. Kč a z dotací od zřizovatele na mzdy a provoz naší organizace v celkové výši 93,9 mil. Kč (tj. čerpání příspěvku na provoz, na osobní náklady a na individuální projekty, jako jsou Šablony financované z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání a Naplňování krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání Libereckého kraje I).

Hospodaření organizace roku 2020 ovlivnila i epidemická situace provázená sérií usnesení a opatření ústředních orgánů, které v průběhu roku způsobily omezení provozu školy i ubytovacích a stravovacích zařízení.

Fondy a jejich čerpání:

Fond odměn – účet 411

Počáteční stav fondu k 1. 1. 2020 činil celkem 1.077.704,69 Kč. Příjem fondu tvořil příděl z hospodářského výsledku roku 2019 ve výši 612.418,22 Kč. V roce 2020 naše organizace z tohoto fondu nečerpala žádné prostředky. Účetní zůstatek fondu odměn k 31. 12. 2020 představuje částku 1.690.122,91 Kč.

Fond FKSP – účet 412

Počáteční stav fondu k 1. 1. 2020 činil celkem 2.164.225,74 Kč. Příjmy fondu tvořil základní příděl do fondu ve výši 2% ze mzdových nákladů a představoval částku ve výši 1.101.867,38 Kč. Dalším zdrojem příjmů byly příjmy za pronájem rekreačního střediska

Staré Splavy, které činily 29.030 Kč. Organizace čerpala z tohoto fondu na základě schválených Zásad pro hospodaření s FKSP na rok 2020“. Z fondu bylo čerpáno zejména na stravování našich zaměstnanců ve výši 171.470 Kč, na rekreace ve výši 62.358 Kč, na kulturu tělovýchovu a sport ve výši 201.942,58 Kč. Současně byly vyplaceny peněžní dary ve výši 28.500 Kč a pořízen věcný dar v hodnotě 600 Kč. Z FKSP byly současně použity prostředky na provoz vlastního rekreačního střediska Staré Splavy ve výši 28.519,93 Kč a pronajatého rekreačního střediska Horní Polubný ve výši 1.853,27 Kč. Účetní zůstatek k 31. 12. 2020 představuje částku 2.799.879,34 Kč.

Rezervní fond – účet 413, 414

Počáteční stav fondu k 1. 1. 2020 činil celkem 4.158.607,59 Kč. Příjem fondu tvořil příděl z hospodářského výsledku roku 2019 ve výši 2.449.672,87 Kč, peněžní dary ve výši 260.783 Kč (LK-vypořádání škody na LOM 41.000 Kč a nadace Gena Haase ve výši 219.783 Kč) a nevyčerpané prostředky z projektů „Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání“ a „Naplnění krajského akčního plánu rozvoje vzdělávání Libereckého kraje I“ ve výši 1.900.480,20 Kč. Výdaje fondu ve výši 172.983,45 Kč byly použity na nákup materiálu pro školu Řepnou, což souvisí s čerpáním účelového daru od nadace Gena Haase a dále čerpání daňové rezervy ve výši 57.000 Kč bylo použito na nákup služeb.

Investiční fond – účet 416

Počáteční stav fondu k 1. 1. 2020 činil celkem 5.424.319,88 Kč. Příjmy fondu tvořily odpisy dlouhodobého majetku ve výši 2.902.494,00 Kč, poskytnutý doplatek příspěvku od zřizovatele ve výši 914.492,04 Kč na akci „Výstavba hřiště za DM Truhlářská“ a tržba z prodeje dlouhodobého hmotného majetku ve výši 500 Kč. Investiční fond byl použit na pokrytí části výdajů na pořízení projektové dokumentace, spojené s akcí „Stavební úpravy DM Truhlářská, blok B“ ve výši 284.350 Kč, na výdaje spojené s akcí „Výstavba hřiště za DM Truhlářská“ ve výši 249.682,24 Kč, na pořízení nových vstupních bran s elektronickým ovládním pro areál Truhlářská ve výši 59.436 Kč a nákupem strojů a zařízení pro obnovu vybavení ve výši 181.282,73 Kč (konvektomat). Na opravy a údržbu byla čerpána z investičního fondu částka 212.921,11 Kč. Čerpání fondu ovlivnila z velké části i oprava účtování čerpání investičního fondu z roku 2019, která představuje částku 2.336.355,74 Kč a to zejména v souvislosti s neproučtovanými investičními výdaji spojenými s akcí „Výstavba hřiště za DM Truhlářská“. Nařízený odvod odpisů do rozpočtu zřizovatele představoval částku 1.176.423 Kč.

2.2 Doplnková činnost organizace

V doplňkové činnosti jsme v roce 2020 dosáhli kladného hospodářského výsledku ve výši 307.765,63 Kč.

Výsledek hospodaření v doplňkové činnosti je tvořen především ziskem z pronájmu bytových a nebytových prostor. Ztráta je generována především z těch okruhů DČ, které souvisí s hostinskou činností a pořádáním kurzů a školení. Tyto segmenty DČ nebyly realizovány v plánovaném rozsahu především z důvodu série opatření, která ve sledovaném roce zakazovala tuto činnost.

Hospodářský výsledek

Hospodářský výsledek za rok 2020, z hlavní i doplňkové činnosti představuje:

	Částka v Kč
Hospodářský výsledek - hlavní činnost	1 727 437,34
Hospodářský výsledek - doplňková činnost	307 765,63
Základ k dani z příjmu	2 035 202,97
Daň z příjmu právnických osob	210 760,00
Zisk k přerozdělení:	1 824 442,97

Schválený HV za rok 2020 ve výši 1.824.442,97 Kč byl na základě usnesení Rady kraje č. 467/21/RK ze dne 16. 3. 2021 rozdělen takto :

	Částka v Kč
do rezervního fondu	1 524 442,97
do fondu odměn	300 000,00

2.3 Výsledky inventarizace za rok 2020

V roce 2020 byla vydána nová směrnice k inventarizaci majetku a závazků. V souladu se směrnicí byl vydán příkaz ředitele k inventarizaci majetku a závazků roku 2020, jehož přílohou byl plán inventur na rok 2020, na základě kterého byly řádně provedeny prvotní fyzické inventury majetku k 31. 10. 2020 a následně rozdílové inventury majetku k 31. 12. 2020. Rovněž byly jmenovány inventarizační komise.

Zjištěné nesrovnalosti byly členy DIK doplněny do soupisů inventarizačních položek.

Současně byly k datu 31. 12. 2020 provedeny fyzické inventury všech skladových zásob, cenin (poštovní známky a restaurační stravenky) a pohonných hmot. Inventury neprokázaly žádné inventurní rozdíly.

K datu 31. 12. 2020 byly rovněž zpracovány a vyhodnoceny dokladové inventury všech závazků a pohledávek. U těchto inventur nebyly zjištěny žádné inventurní rozdíly.

Fyzická inventura majetku k 31.10.2020 prokázala inventurní rozdíly v níže uvedeném rozsahu:

		<i>Částka v Kč</i>
Budovy a stavby	SU 021	0,00
Pozemky	SU 031	0,00
Samostatné movité věci	SU 022	-506 209,00
DDNM	SU 018	0,00
DDHM	SU 028	-141 709,47
Jiný DDNM	SU 901	0,00
Jiný DDHM	SU 902	0,00
CELKEM :		-647 918,47

Přijatá opatření:

Byly vydány nové směrnice o hospodaření s dlouhodobým majetkem a směrnice k inventarizaci majetku a závazků. Směrnice o hospodaření s dlouhodobým majetkem obsahuje, krom jiného, nový číselník budov, místností, nákladových středisek, pracovních úseků. Současně bude dále vydána nová směrnice upravující pravidla pro vyřazování a likvidaci movitého majetku. Dále byly upraveny názvy tiskových sestav v modulu evidence majetku. Z důvodu snížení účetních chyb byly doplněny do ekonomického systému KDF a KOF účetní kontace. Pro jednodušší sledování nevyfakturovaných dodávek bylo zahájeno zpracování objednávek v rámci systému KDF, který umožňuje párování objednávek s dodavatelskou fakturou. Do programu pro sledování skladových zásob byla doplněna nová tisková sestava určená pro fyzické inventury. Současně byly upraveny tiskové sestavy příjemek a výdejek.

2.4 Plnění nápravných opatření

Nápravná opatření nebyla uložena.

2.5 Přílohy

- Tabulka č. 1: Údaje o finančním vypořádání dotací poskytnutých MŠMT v roce 2020
- Tabulka č. 2: Finanční vypořádání ostatních vztahů roku 2020
- Tabulka č. 3: Přehled o výsledku hospodaření a stavu fondů příspěvkových organizací – rok 2020
- Tabulka č. 4: Peněžní fondy příspěvkové organizace
- Tabulka č. 5: Stav peněžních fondů a finančních prostředků na běžných účtech k příslušným peněžním fondům
- Tabulka č. 6: Přehled výnosů a nákladů příspěvkové organizace v roce 2020
- Tabulka č. 7: Stav pohledávek a závazků po lhůtě splatnosti k 31. 12. 2020
- Tabulka č. 8: Přehled inventarizací ověřených skutečných stavů majetku svěřeného do správy příspěvkové organizace ke dni 31. 12. 2020
- Tabulka č. 9: Plán investic organizace na rok 2020 – skutečnost
- Tabulka č. 10: Přehled obdržení darů – leden – prosinec 2020

2.6 Doklady

1. Účetní výkazy organizace k 31. 12. 2020
2. Čtvrtletní výkaz P1-04 zpracovaný k 31. 12. 2020

